

كلية العلوم

القسم : الرياضيات

السنة : الثالثة



٩



المادة : تحليل عقدي ١

المحاضرة : السابعة/نظري /

{{{ A to Z مكتبة }}}
Maktabat A to Z

Maktabat A to Z Facebook Group



كلية العلوم ، كلية الصيدلة ، الهندسة التقنية

يمكنكم طلب المحاضرات برسالة نصية (SMS) أو عبر (What's app-Telegram) على الرقم 0931497960



الدكتور



القسم: الرياضيات

المحاضرة:

7 نظرية

السنة: الثالثة

المادة: كليل عقدي (١)

التاريخ: / /

A to Z Library for university services

ملحوظات:

السالة $f(z)$ التحليلية وجبر العقدمة في الحلقة $|z - z_0| < R$.

$$f(z) = \sum_{n=-\infty}^{+\infty} c_n (z - z_0)^n \quad (1)$$

لورانت تُعطى بالعلاقة:

$$f(z) = \sum_{n=-\infty}^{-1} c_n (z - z_0)^n + \sum_{n=0}^{+\infty} c_n (z - z_0)^n$$

$$f(z) = \frac{c_{-n}}{(z - z_0)^n} + \sum_{n=0}^{+\infty} c_n (z - z_0)^n \quad (2)$$

$$c_n = \frac{1}{2\pi i} \int \frac{f(z)}{(z - z_0)^{n+1}} dz$$

حيث c_n المعاملات وتحتها العلاقة:

$$n = 0, \pm 1, \pm 2, \dots$$

حيث Γ المائرة التي مررها z_0 وتحتاج كاملاً داخل الحلقة $|z - z_0| = R$.

* نسخة الجزء الرئيسي لـ لورانت

+ نسخة الجزء المثانوي لـ لورانت

$$0 < z - 1 < 2 \quad f(z) = \frac{1}{(z-1)^2} \quad \text{داخل الحلقة لوران للسالة}$$

الحل:

$$\begin{aligned} f(z) &= \frac{1}{(z+1)^2(z-1)^2} = \frac{1}{4} \left(\frac{1}{z-1} - \frac{1}{z+1} \right)^2 = \\ &= \frac{1}{4} \cdot \frac{1}{(z-1)^2} + \frac{1}{4} \cdot \frac{1}{(z+1)^2} - \frac{1}{2} \cdot \frac{1}{(z-1)(z+1)} \\ &= \frac{1}{4} \cdot \frac{1}{(z-1)^2} + \frac{1}{4} \cdot \frac{1}{(z+1)^2} - \frac{1}{4} \cdot \frac{1}{z-1} - \frac{1}{4} \cdot \frac{1}{z+1} \end{aligned} \quad (3)$$

لنكزة

$$\star \quad (1+z)^\alpha = 1 + \alpha z + \frac{\alpha(\alpha-1)}{2!} z^2 + \dots + \frac{\alpha(\alpha-1)\dots(\alpha-n+1)}{n!} z^n + \dots$$



$$\alpha = -1 \Rightarrow \frac{1}{1+z} = 1 - z + z^2 - \dots + (-1)^n z^n + \dots$$

$$\frac{1}{1+z} = \frac{1}{1+z-1+1} = \frac{1}{2+(z-1)} = \frac{1}{2} \cdot \frac{1}{1+\frac{z-1}{2}}$$

نحوه في (4) بدل z بـ $\frac{z-1}{2}$

$$\alpha = -2$$

$$\frac{1}{1+z} = \frac{1}{2} \left[1 - \frac{z-1}{2} + \frac{(z-1)^2}{2^2} + \dots \right] \quad (4)$$

$$\alpha = -2$$

$$\frac{1}{(1+z)^2} = \frac{1}{4} \left[1 - 2 \cdot \left(\frac{z-1}{2} \right) + \frac{-2(-2-1)}{2!} \left(\frac{z-1}{2} \right)^2 + \dots \right]$$

$$= \frac{1}{4} \left[1 - (z-1) + \frac{3}{2^2} (z-1)^2 + \dots \right] \quad (5)$$

نحوه في (3) في (5) و (4)

$$f(z) = \frac{1}{4} \cdot \frac{1}{(z-1)^2} - \frac{1}{4} \cdot \frac{1}{z-1} + \frac{1}{4^2} \left(1 - (z-1) + \frac{3}{2^2} (z-1)^2 + \dots \right) \\ + \frac{1}{2^3} \left(1 + \frac{z-1}{2} + \frac{(z-1)^2}{2^2} + \dots \right)$$

$$\frac{1}{(z^2-1)^2} = \frac{1}{4} \cdot \frac{1}{(z-1)^2} - \frac{1}{4} \cdot \frac{1}{z-1} + \frac{3}{16} - \frac{1}{8} (z-1) + \frac{5}{64} (z-1)^2 - \\ \frac{3}{64} (z-1)^3 + \dots$$

الخطوة الأساسية لـ (1) في الحلقة $f(z)$ في المولت المالة

$$\sum_{n=0}^{\infty} \frac{c_n}{(z-z_0)^{n+1}} = \frac{1}{4} \left(\frac{1}{(z-1)^2} - \frac{1}{z-1} \right) \quad \text{هو}$$

$$c_n = \frac{1}{2\pi i} \int \frac{f(z)}{(z-z_0)^{n+1}} dz = \frac{1}{2\pi i} \int \frac{dz}{(z-1)^{n+1} (z^2+1)^2} \quad \text{الطريقة (2)}$$

حيث $z_0 = 1$ هي الماوية التي حركتها

$n \leq -3 \Leftrightarrow n+3 \leq 0$ [a] نجز الحالات

$$g(z) = \frac{1}{(z-1)^{n+1} (z^2+1)^2} \quad \text{المطالع المالة}$$

$0 < |z-1| < 2$

والتتكامل على منحنى مغلق فنحسب كونسي يكون $\int g(z) dz = 0$
 $\sum_{n=-3}^{\infty} c_n = c_{-4} + c_{-5} = 0$ لأن $n \leq -3$ عندما $c_n = 0$ أي

لابد حسب المطالعية $n > -3$ في $n+3 \geq 0$ \boxed{R}

$$c_n = \frac{1}{2\pi i} \int \frac{\frac{1}{(z+1)^2}}{(z-1)^{n+3}} dz = \frac{1}{(n+2)!} f^{(n+2)}(z_0)$$

$$c_2 = \frac{1}{0!} f^{(0)}(z_0) = \frac{1}{2^2} \quad c_1 = \frac{1}{1!} \left(-\frac{1}{4}\right) \quad c_2 = \frac{1}{4!} f^{(4)}$$

وسلسلة لوران للدالة $f(z)$ تقع داخل الحائمة

$$f(z) = \sum_{n=-\infty}^{+\infty} c_n (z-z_0)^n = c_2 (z-1)^{-2} + c_1 (z-1)^{-1} + \dots$$

$$= \frac{1}{4} (z-1)^2 - \frac{1}{4} (z-1)^{-1}$$

مثال: أوجد سلسلة لوران للدالة $f(z) = z^2 \cos \frac{1}{z}$

الحل: من أجل دفع عددي خاتمة متذبذب هو:

$$\cos \frac{1}{z} = 1 - \frac{1}{2!} \frac{1}{z^2} + \frac{1}{4!} \frac{1}{z^4} - \frac{1}{6!} \frac{1}{z^6} + \dots$$

$$= 1 - \frac{1}{2!} \frac{1}{z^2} + \frac{1}{4!} \frac{1}{z^4} - \frac{1}{6!} \frac{1}{z^6} + \dots$$

$$f(z) = z^2 \cos \frac{1}{z} = z^2 - \frac{1}{2!} + \frac{1}{4!} \frac{1}{z^2} - \frac{1}{6!} \frac{1}{z^4} + \dots$$

جوار $z = 0$ \Rightarrow $z < 0$ \Rightarrow $f(z)$

مثال: $f(z) = \frac{z^2+1}{z^2+z-2}$ التوسيع المختلفة لوران للدالة:

مثال: $f(z) = \frac{z^2+1}{z^2+z-2}$ التوسيع المختلفة لوران للدالة:

الحل: الدالة $f(z) = \frac{z^2+1}{z^2+z-2}$ بمتلاك $z = 1$ و $z = -2$ نقاط حامضة

لابد أن $|z| < 2$ (b) $|z| < 1$ (c) $z = 0$ (d) لابد أن $|z| < 2$ حارج المقام

$|z| \leq -2$ (e) $|z| < +\infty$ (f)

$$f(z) = \frac{z^2-1}{z^2+z-2} = \frac{1}{z+2} + \frac{1}{z-1}$$

$|z| < 1$: (a) الحاله

$$\frac{1}{z+2} = \frac{1}{2} \cdot \frac{1}{\left(1 + \frac{z}{2}\right)} = \frac{1}{2} \left[1 - \frac{z}{2} + \frac{z^2}{4} - \dots + \frac{(-1)^n}{2^n} z^n \right] \quad (8)$$

$$\frac{1}{z-1} = \frac{-1}{1-z} = -(1+z+z^2+\dots) \quad (9)$$

$$f(z) = \frac{1}{2} - \frac{z}{2^2} + \frac{z^2}{2^3} - \dots - 1 - z - z^2 \quad \text{مجموعه} \quad (7)$$

$$f(z) = \frac{1}{2} - \frac{3}{4}z - \frac{7}{8}z^2 - \frac{15}{16}z^3 + \dots$$

ويمثل سلسلة تابع المدى الاساسى ونهاية

$1 < |z| < 2$: (b) الحاله

لدى المدى المركب ينبع من (8) مبادئ داخل المدى و يكن (9) مبادئ خارج المدى

$$f(z) = \frac{1}{z+2} + \frac{1}{z} - \frac{1}{1-\frac{z}{2}} \quad (10)$$

$$\frac{1}{1-\frac{z}{2}} = 1 + \frac{1}{z} + \frac{1}{z^2} + \dots \quad (11)$$

مجموعه (10) و (11) من (8)

$$f(z) = \frac{1}{2} \left(1 - \frac{z}{2} + \frac{z^2}{4} + \dots \right) + \frac{1}{z} \left(1 + \frac{1}{z} + \frac{1}{z^2} + \dots \right)$$

$$f(z) = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{1}{2^n} + \frac{1}{2} \sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n \frac{z^n}{2^n}$$

الحاله (c) : $|z| \leq -2$ مبادئ خارج المدى

$$f(z) = \frac{1}{z} \left[\frac{1}{1+\frac{z}{2}} + \frac{1}{1-\frac{z}{2}} \right]$$

$$\Rightarrow f(z) = \frac{1}{z} \left[1 - \frac{2}{z} + \frac{4}{z^2} - \frac{8}{z^3} + \dots + 1 + \frac{1}{z} + \frac{1}{z^2} + \frac{1}{z^3} + \dots \right]$$

$$f(z) = \frac{2}{z} - \frac{1}{z^2} + \frac{5}{z^3} - \frac{7}{z^4} + \dots$$

هذا الحال يثبت أنه من أجل نفس المدى خلقت سلسلة لوران مختلفة

مختلفة باختلاف الحالات

$$f(z) = \frac{2z-3}{z^2-3z+2} : \boxed{\text{مثال}} \text{ : وسچ الحاله } f(z) \text{ في سلسلة لوران حيث}$$

في جوار نقاطها الصادرة؟

$$z^2 - 3z + 2 = 0 \Rightarrow z_1 = 1 \quad \text{و} \quad z_2 = 2 \quad \underline{\text{المدى}}$$



$z_1 = 1$ خارج عن المدار (أ)

$$\frac{1}{z-2} = \frac{1}{(z-1)-1} = \frac{-1}{1-(z-1)}$$

نحو من في (أ) ينبع $z=1$ من (أ)

$$f(z) = \frac{1}{z-1} - (1 + (z-1) + (z-1)^2 + \dots) = \frac{1}{z-1} - \sum_{n=0}^{\infty} (z-1)^n$$

$z_2 = 2$ خارج عن المدار (ب)

$$\frac{1}{z-1} = \frac{1}{(z-2)+1} = 1 - (z-2) + (z-2)^2 + \dots$$

$$\frac{2z-3}{z^2-3z+2} = \frac{1}{z-2} + \sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n (z-2)^n$$

انتهت المحاضرة